

市委党校 2024 年秋季县处级干部研修班学员上专题党课

汲取反腐倡廉历史经验 永葆党的先进性和纯洁性

□记者 王伟宏

本报讯 11月19日下午,根据市委党校教学工作安排,2024年秋季县处级干部研修班临时党支部书记勾卫清以《汲取党史智慧力量,牢记反腐倡廉经验启示,坚持不懈把全面从严治党向纵深推进》为题,为全体县处级干部研修班学员上专题党课。勾卫清表示,纵观一百多年党史,回望反腐倡廉建设的历史进程,总结反腐倡廉建设的成就和经验,从中探索反腐倡廉建设的基本规律,对于新时代永葆中国共产党的先进性和纯洁性,确保党始终成为中国特色社会主义坚强领导核心,确保党跳出治乱兴衰的历史周期率,确保党领导下的中国长盛不衰,具有重要现实意义。

勾卫清以中国共产党建党一百多年的历史,是党领导中国人民不断赢得革命、建设和改革胜利的历史,也是一部不忘初心、拒腐防变的反腐倡廉斗争史为主题主线,从新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期、改革开放历史新时期、中国特色社会主义新时代四个历史阶段,回顾总结了党的反腐倡廉一百多年实践取得的重大成就和基本经验。他说,从建党防腐到整风反腐、从运动反腐到对策反腐、从制度反腐到法治反腐,我们党走出了一条中国特色反腐败之路,书写了一个历经百余年风雨的大党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的宏伟篇章。

勾卫清表示,我们要汲取党史中的智慧力量,牢记反腐倡廉的经验启示,永葆自我革命精神,以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着,把全面从严治党向纵深推进。

听完党课后,广大学员表示,勾卫清同志的专题党课主题鲜明、立意高远、内容丰富、深入浅出,听后深受教育、深受启发。腐败是危害党的生命力和战斗力的最大毒瘤,反腐倡廉关系党的生死存亡,要始终保持永远在路上的清醒和执着,传承党的光荣传统和优良作风,自觉加强党性修养,以彻底的自我革命精神把反腐败斗争进行到底,为推进中国式现代化建设周口实践作出应有贡献。

探索气象奥秘 增长科学智慧



11月19日,市气象局与周口市文昌小学联合开展主题为“探索气象奥秘 增长科学智慧”的研学活动。50多名学生化身气象小主播,参与气象节目录制,收获了气象知识,激发出对科学探索的热情。

记者 田亚楠 通讯员 虎莹 摄

点燃农村学生科技梦



近日,太康县大许寨镇君赵中学的学生在校“创客”教室学习智能机器人编程。近年来,我市乡村教育紧紧围绕“关注农村留守儿童和少年,办好群众家门口的教育”主线,在特色办学上走出了一条创新之路。 记者 王晨 摄

会骑不代表可以骑

学生骑电动自行车须年满 16 周岁

□记者 邱一帆

本报讯 11月19日,市民章先生向记者反映,在中心城区某中学附近看到有学生骑电动自行车上学。“骑电动自行车相当于‘肉包铁’,不满16周岁的孩子缺乏安全意识,骑电动自行车时容易发生交通事故。”章先生表示。

据了解,《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》规定,骑电动自行车必须年满16周岁,骑自行车必须年满12周岁。

我市交管部门多次提醒,骑电动自行车发生交通

事故时,骑乘人员头部受到直接撞击和跌落撞击的概率非常大,死亡率、致残率较高。因此,在骑电动自行车时,骑乘人员必须符合年龄要求,佩戴安全头盔,遵守交通法规。

11月19日,周口市闫庄小学教育集团发布了《关于校园周边安全致家长的一封信》,呼吁家长督促孩子严格遵守交通法规,不满12周岁的孩子不要骑自行车上学,不满16周岁的孩子不要骑电动自行车。

记者呼吁,各中小学应持续开展交通安全教育,营造遵守交通法规的良好氛围;家长应对孩子加强监管,引导孩子安全出行。

书香润心 筑梦前行

□记者 杜营营

当晨曦微露,她已手执书卷,沉浸在知识的海洋中,迎接新的一天。

在等人的间隙,她不曾让时光虚度,书籍成了最贴心的伴侣,如清泉般洗涤心灵的尘埃,静候着每一次美好的邂逅。

这位在书籍中寻找力量与智慧的女性,就是河南修邦建设工程有限公司总经理、周口市三川巾帼创业联合会理事长李海丽。

在书海泛舟,李海丽偏爱传统文化,《道德经》的智慧,如同一股清泉,滋养着她的心田。“天下之至柔,驰骋天下之至坚”,她从中领悟到柔中带刚的力量,将温柔视为一种成熟与智慧的体现,一种善意的处世哲学。“万物莫不尊道而贵德”,这一理念深植于心,让她坚信“德”为立身之本,以“德”为先,方能赢得真正的收获与尊重。这份信念,也深深融入李海丽的企业经营全过程,让她赢得了市场。

李海丽不仅沉迷于书海,更致力于成为阅读的推广人。在公司,她固定学习时间,与员工共读经典,从《大学》《中庸》到《善战者说》,共同汲取传统文化的智慧,规范经商行为。党课学习,亦是他们每周不可或缺的精神洗礼,确保在经营企业的道路上始终坚守初心、勇担使命。

她将阅读融入生活,成立“周知礼”书院,举办职场人士成长沙龙,通过“慧力量”“和力量”“柔力量”,播撒欢喜、平和、喜悦、积极、向上的种子,滋养着无数人的心田。

李海丽用自己的实际行动,诠释了读书的意义与价值。在她的引领下,越来越多的人加入到阅读的行列,共同书写着属于他们的人生篇章。

